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Notes to Catalogue 127
It has been nearly two years since I did one of these new acquisitions catalogues, so a good selection 
has built up. I have bought two interesting collections in the past year and also dug out two more boxes 
of treasure from the Wybrow Collection. One of the collections was acquired en bloc in 1965 and the 
new owner had a number of custom cases made to store some of the items, most made by  one of the 
renowned binders of the day- Atmore Beach. There are numerous speech pamphlets that I have never 
offered before and even some not mentioned by Woods or Cohen. 

Michael Wybrow began collecting seriously in the 1960s. He showed great initiative in writing to 
many of the Great and The Good who would have been likely attendees at ceremonies where Churchill 
received awards. He seemed to have been successful in obtaining original programmes and documents 
from may of these events giving Churchill freedoms and degrees. He even wrote to American state 
governments and managed to get some genuine documents from the files back in the days before photo-
copiers. In this catalogue I have offered as a lot his collection of non-original documents and the docu-
ments from US entities. The collection of original programmes from freedoms of cities will be offered at 
a future date.

Besides his numerous wartime statements, probably Churchill’s best known and most significant speech 
was the famous Iron Curtain speech (The Sinews of Peace) delivered at Westminster College, Fulton, 
MO in 1946.  There are a number of interesting items on this speech including an original programme, 
the press handout of the speech, and several later publications of the speech.

There are a few high end items herein, but the emphasis is low cost items- I count 69 items priced at 
$50.00 or less, and well over half the items are $100.00 or under. It is not economic to offer items at 
under $5.00 in this illustrated catalogue, so I will be bring a huge selection of low priced ephemera to 
the Churchill Conference in San Francisco in September.

e Churchill market during the Recession
As we all know, most business activity is down, and the modern art market has taken a dive. It is unclear 
what is happening with Churchill collectables. I see a downturn in sales of high ticket items, but that is 
not the same as a drop in prices.  For example, someone paid nearly $12,000.00 for a signed LONDON 
TO LADYSMITH at a provincial auction in June. 

TERMS

Orders can be placed by phone, email, or post.  Shipping is extra at cost, although most single books will 
be sent within the US at no charge. Rest assured that our lovely packing department will do a good job. 

Payment can be by check in dollars, Sterling cheque, or by Visa or Mastercard. For credit card orders, 
please provide card number, expiry date. , and the three extra digits on the back by the signature. Credit 
card details can also be sent securely via www.wscbooks.com. Just place an order for any book and send 
the details via the secure server, then just tell me what you really want.

 Your satisfaction is important. Any item may be returned within 7 days for any or no reason.
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1. Portfolio of Churchill Club Dinners. 
is is a large flap case with a leather spine 
stamped indicating that it holds “Club 
Dinners- Speaker Winston S. Churchill” 
Instead are two scarce documents to start 
a collection. First is a seating plan for e 
Eighty Club Dinner for Churchill held 
on 29 dec. 1912. e Eighty Club was 
formed by Liberal Politicians to celebrate 
Gladstone’s great victory in 1880. Folded 
size is 5 x 10 inches, but it opens to a 30 x 
20 seating plan, and also includes a complete list of guests. At this date, Churchill was 
president of the club. Also included is the programme from the 1901 Savage Club din-
ner, an elaborate folding programme / menu for the 44th Annual Dinner of the savage 
Club, Dec 1901, with Churchill being one of two Guests of Honour. e Savage Club was an eminent literary 
club with many famous authors ( G.A. Henty a big name) as members. 14 x 11 inches, folds to 3.5 x 11, bright 
red front, lots of caricatures. is is the real thing, 108 years old, has now split into two pieces.

2 e Michael Wybrow collection of Churchill Freedoms and similar presentations. Wybrow, 
the greatest of all Churchill collectors, made a huge effort to obtain copies of the programmes or other 
documents from  ceremonies giving Churchill the freedom of a city or similar honor. He wrote to many 
of the great and the good of England who might have been invited, asking for copies for his collection. 

He also wrote to town and university offices requesting copies 
and sometimes receiving file copies. He ended up with a nice 
collection of both originals and copies. is lot is for his copies 
and letters of reply. Many of them are photostats which are 
negative images or primitive photocopies which have a brown-
ish tint. I mage the effort to duplicate this today, asking for 
clerks to dig out files from 60 years ago. ere are freedoms of 
16 cities including Eastbourne, Antwerp, Bath, Portsmouth, 
Strasbourg, and 3 US States. ere are a further 20 presenta-
tions by universities and societies including e Royal College of Veterinary Surgeons, Uni-
versities at Liverpool, Bristol, Aberdeen, Miami, Oslo, and Edinburgh. Probably the most 

interesting is the one from Aldershot, where the brown old copy pages are contained in a white cover on which someone has copies 
the original by hand in blue ink, down to the borough arms and the printers logo on the rear. I have another 30+ original which I will 
start listing in this catalogue, but not all at once so as not to overwhelm. is lot 36 various copies of documents or programmes. e 
buyer of this lot gets first refusal on the collection of original programmes. $200.00 

3. Large Karsh portrait with signed letter. Here is a large 11 x 14 inch print by Karsh, signed by the 
photographer in white in the 
lower corner. is is real print 
from the Karsh studio in Ot-
tawa. It is mounted with a typed 
letter signed by Churchill. It is 
dated in 1946 and is on headed 
stationery from the Waldorf-
Astoria Hotel in New York, 
where Churchill was staying 
after returning from the Fulton 
Speech 2 weeks earlier.  e pair 
beautifully matted in a large 26.5 
x 21 ins. frame. Churchill was feted by the City of New York at a 
Gala dinner at the same hotel 4 days earlier. e recipient of the 
letter was seated at table 96 and his copy of the dinner seating 
plan and program are included, as well as other correspondence 
with Churchill.  e programme features the Karsh portrait so 
perhaps this inspired the display we see here. $10,000.00
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4.  Lady Moyne’s photo album of Middle East Cruise 1934 with the 
Churchills. e Churchills were invited to join Lord Moyne’s party 
aboard his yacht for a tour of the Middle East and Mediterranean in 

1934. Winston and Clemmy (sic) went along 
with a secretary- Mrs Pearman. e scrapbook 
style album contains over 250 photos- I see 18 
with Winston, more with Clemmy. Here we 
see Churchill as a tourist later as host at Chart-
well. A glance of a vanished world- one photo 
is captioned “Picnic in the Parthenon. In 1934 
you simply walked up to these ancient relics and 
did as you pleased- no visitor center, etc. Sites in 
photos include Spain, Marseilles, Tunis, Syra-

cuse, Rhodes, Athens, Baalbek, Damascus, Jericho, Petra, Cairo, and many 
more. size 11 x 14 inches. $1500.00 

5.  WINSTON CHURCHILL - History in Philately Album. is was a hand made group of 50 albums produced in 1966 by 
Macolm C. Dizer, his last such production as he was then in his 80s. It is based on the Churchill stamps and first day covers issued 
by the Crown Agents in 1966. Custom pages were produced nad printed on Churchill’s history and the background of each issuing 
country. Fifty numbered albums were produced, 30 to friends and old clients sold in advance, only 20 were offered to the public. is is 
no. 41. It all comes in a green ring binder in a matching slipcase. is is the first one of these I have offered.  $300.00

6. e original manuscript of the Henry Fearon Bibliography of Churchill’s works. Henry 
Fearon was the son of Percy Fearon, better known as the cartoonist Poy or Fieldfare. He as-
sembled an extensive Churchill collection that was auctioned in 1995. is was lot 239, the 
original typescript in two colors of his book about Churchill’s works- more of a book review 
and appreciation than a technical bibliography. I loaned this to Langworth who published 
some in Finest Hour years ago. Several hundred legal size pages. $400.00
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7.  e Laying of Cassell’s Foundation Stone. In April 1956, Cassell held a ceremony at which Winston Churchill laid the foun-
dation stone for the new London Office. It was followed by a luncheon in the Great Hall of the Royal College of Surgeons at which 
Churchill spoke. e whole affair coincided with the launch of vol. I of A History of the English-Speaking Peoples. Here is a collec-
tion of ephemera from the events all housed in a custom flapcase stamped in gilt with a leather spine. Includes the menu, the table 
plan, several leaflets on HESP, and 3 press photos showing the union bricklayer mortaring the foundation stone and lining it up. total 
of 9 pieces. A unique collection.$500.00

8.   Large framed print of Churchill by Mortimer Mempes. is portrait of Churchill 
was originally published in 1901 in a book. is image is enlarged, so clearly some sort 
of copy of reproduction. e signature is, of course, printed. Mounted beneath the por-
trait is a quote from Churchill in facsimile. Professionally matted and framed. Overall 
size is a little over 22 x 32 ins. $200.00

9. Intaglio Prints of Churchill by Curtis Hooper. is series of drawings was made in 
the 1970s with Sarah Churchill involved in the production and marketing. It is a long 
story and much of it can be found in Finest Hour #117. ere are at least 20 different 
prints, and these large ones were done in numbered editions of 300 or 400. e size is 
about 22 x 34 inches, and each is signed by Sarah Churchill.  I have at least 12 different 
prints in stock, and rather than picture them all here, I refer you the Finest Hour article, 
from which you can advise the desired prints. $200.00 each, or 5 fot $750.00
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11 The Penguin Hansard vols 1-6

anon.. Penguin Books, Harmondsworth, 1940-1942. These
wartime paperbacks were issued to provide the highlights of
debates in Parliament. I believe that 6 is the complete set.
This set covers through the end of 1941, with statements by
all the key players, including, of course, the Prime Minister.
$18.00

12 Here is the Course We Steer

Churchill, Winston S.. London, Conservative Party, 1945.
This colourful pamphlet publishes Churchill’s speech to the
delegates at the Conservative Party Conference at central hall,
Westminster on march 15th, 1945. 5.5 x 8.5 inches, 12 pages
plus bright orange wraps. Woods A106. Cohen A200.  This
copy fine in all respects. Presented in a custom made cloth
fold back case with gilt titles on spine. $400.00

13 If I Lived My Life Again ( signed)

Churchill, Winston S. ( ed. by Jack Fishman). W.H. Allen,
London, 1974, 1st edition. This is a collection of Churchill’s
writings and speeches selected by long time fiend and
journalist Jack Fishman. This is the only edition of this work,
and can be elusive. Pale green cloth with pictorial dw. Book
is clean, unworn. Dustwrapper has some damp stains on
inside. Inscribed by Fishman on the endpaper.  $75.00

14 Winston S. Churchill War Correspondent
1895-1900 (inscribed)

Churchill, Winston S. ( ed. by Frederick Woods). Brassey’s,
London, 1992. This revised edition based on Young
Winston’s Wars, is important as editor Fred Woods has
added the despatches from Cuba of 1895, making these
documents easily available to all. 355 pages with index,
bound in black cloth, in a turquoise dustwrapper.  Clean crisp
copy in unclipped dustwrapper. Inscribed by the author on the
endpaper to Desmond Flower, who was the Chairman of
Cassell the publishers, and dated 14-ii-92 in Fred's
distinctive feathery hand.  $125.00

15 1962 Hallmark Churchill calendar

. . Here is the Hallmark cards Calendar for 1962 with a
different Churchill painting on each monthly page. The cover
painting is also reproduced in color on the mailing envelope
which is included.  $50.00

16 Foreign Policy

various. London, Liberal Publications, 1912. A series of
extracts from Ministerial Speeches and Declarations on
Foreign Affairs. Includes 2 full pages of Churchill’s speech at
Sheffield on October 30, 1912, speaking on the situation in
Europe. 5 x 8 inches, 24 pages. Woods Db30, Cohen D24
Clean copy, from bound volume. A copy of this was bid to
£537.00 ($1032.00) at Sothebys in 2002. $250.00

17 68th ANNUAL CONFERENCE

Conservative and Unionist Party
. .  Brighton 1947. Verbatim Report of the proceedings
together with Mr. Churchill's speech. 124 pp in card covers,
Churchill's speech is 7 pages. Similar to Woods D(b)70/1,
Cohen D130.  Some splitting of spine, contents clean.
$45.00

18 Winston Spencer Churchill  Speech of
June 4, 1940

Churchill, Winston S. . Los Angeles, Press at the Gatehouse,
1964. A really tiny miniature book, about 1.5 inches tall,
bound in red leather “CHURCHILL” on its spine in gold.
Not the whole speech, just the key phrases. Woods A55b,
Cohen A124.3. Cohen estimates only 100 copies printed.
Fine copy. $300.00

19 50th Anniversary Churchill Songs
programme

. . The Harrow School has had an annual event around
Churchill's birthday each year since 1940, with Churchill as
the guest of honor for may years whilst living. This lavish A4
size book was produced for the 50th event, held in 1990 at the
Royal Albert Hall. Over 100 pages, includes a good new
article on Churchill & Harrow, some vintage photos, etc.
$12.00

20 Signed letter from Clementine to Dr
Moynihan 1977

. . This typed letter from April 1977 shortly before her death,
has a very shaky signature.  $80.00
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21 wartime German anti-Allies cartoons

. . These 4 page supplements to "News from Germany" have
4 or 5 catoons per page, most of which are strongly
anti-Churchill, anti-Roosevelt, or anti-Jew. I have a total of
12 different, VG on browned newsprint, 8 x 12 inches. Price
each.   $10.00

22 VOX- Nazi propaganda magazine

. . This Nazi propaganda magazine is very subtle. It takes a
brief news item and prints it in Dutch, French, and English.
Then there is a a well executed cartoon satirizing the news
item, with a caption in the three languages. A first class
production. Cover features the British Lion spitting out a
page of The Times being fed to him by Churchill. 7.5 x 10
inches, 8 pages, front wrap in yellow red and black. Fine
unworn condition.  $25.00

23 I Support...

Churchill, Winston S. . London, Conservative Central Office,
1956. A single page flyer publishing a letter in which
Churchill supports Eden's position on Suez. Woods A139,
Cohen A268. Paper heavily browned and worn along top
edge. $75.00

24 Speeches by Winston Churchill and Lord
Moran

Churchill, Winston S.. London, Royal College of Physicians,
1944. Publishes Churchill’s speech to the Royal College of
Physicians on March 2, 1944 and the introductory remarks by
Lord Moran. 8 pages plus grey card covers, 5.5 x 8.5 inches.
Woods DB61/2b, Cohen D102. Unworn, some slight
tanning. $120.00

25 Poster for final volume of Official
Biography

. . This A3 size poster advertises a book signing and
discussion by Martin Gilbert at Blackwell's in Oxford in
1988 upon launch of the final volume of the biography. This
event was attended by both this MW and the other MW
(Michael Wybrow). I bought a stack of signed copies,
retained only one.  $15.00

26 Anti- Allies propaganda in cartoon strip 8
pages

. . De Bedrieger bedrogen. This wartime propaganda book is
drawn in picture strip style with text in Dutch. It portrays the
British as dominating Europe and the Uncle Sam taking
British possessions and even Canada, and the final picture has
Churchill polishing Uncle Sam's boots.11.5 x 8 inches, 8
pages, in colour.  $40.00

27 Frihedsposten Nr. 1. German propaganda
in Danish

. . Dated April 1944, Danish language leaflet depicting
photos of Roosevelt, Stalin, Churchill and Christian X.
German black propaganda purporting to be an allied leaflet,
dropped over Copenhagen on 24 April 1944. A4 size, single
sheet 2 sides.  $25.00

28 Churchill Watch Nazi propaganda

. . This wartime propaganda leaflet is die cut in the shape of a
pocket watch. It says WC on the back, 24 pages, text in
Danish, cartoons on each page- How long Mr. Churchill, the
clock is ticking. Worn but complete. Very scarce.  $40.00

29 University of Bristol menu and ticket.

. . An original menu for a luncheon at the University of
Bristol on 14 Dec. 1951, to honor new graduates along with
a ticket for the laying of the foundation stone at the new
Engineering school. The Chancellor (you know who)
proposes the new graduates at the luncheon. Gilbert mentions
the speech on p. 1071.  $35.00

30 1913 Banquet Programme from Trinity
House

. . This is the programme for a Dinner for the International
Conference on Safety of Life at Sea, 8 pages, arms in colour,
plate of ship Trinity, menu, music, toasts, including a
response by Churchill to The Corporation. Slightly toned, but
crisp, a few spots. Lovely pre-WW1 ephemera.  $150.00
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31 Ticket for 1907 Luncheon with Lord
Mayor of Manchester

. . An invitation to a luncheon with the Lord Mayor of
Manchester with a chance to meet to Under Sec. of State for
the Colonies (WSC) and the Pres. of the British Cotton
Growing Assn. 6.75 x 5.5 ins on card with embossed gold
arms at top center. Note that signature reading Winston
Churchill is not his signature. In 1907 Manchester was a very
important city, a capitol of industry and cotton.   $75.00

32 The Regents of the University of the State
of New York 1784-1959

. . This 48 page softcover details the history of the Regents
and includes a list of recipients of honorary degrees including
Churchill in 1954. Embossed gold seal on cover. Includes the
envelope to Wybrow who  ordered this in 1964.  $20.00

33 Ticket to Churchill Centenary Reception
in Woodford

. . The Conservative Association in Churchill's old
constituency of Wanstead & Woodford held a Centenary
reception in 1974. Here is an original admission ticket for
that event.  $8.00

34 Invitation to University of Miami for
Churchill's Honorary Degree

. . On 26th feb., 1946, Churchill was awarded an honorary
degree by the University of Miami. Here is an invitation to
the Convocation, an admission ticket, and the envelope they
came in  with 3 cents postage.  $45.00

35 Invtation to Churchill ceremony at
Kobenhavns Universitet

. . A 4 page leaflet, printed only on the front page, inviting
someone to the cermony at the University of Copenhagen
during Churchill’s visit to Denmark in April 1950 where he
received an honorary degree. Text in Danish.  $25.00

36 Programme of Ceremony at University of
Liverpool 1949

. . This large 8 page leaflet bound with blue string gives all
the details of a ceremony installing a new chnacllor and
awarding honoraru degrees to 8 people including Churchill on
19th May, 1949. Some tanning and spots.  $40.00

37 Churchill lays the Foundation Stone at
The Baltic Exchange 1955

. . This is the menu, toast list, and  seating plan for the
laying of the foundation stone for a new building for the
Baltic Exchange to replace the one bombed by the Nazis.
Card covers with embossed arms in colors and gilt, tied with
blue and gold ribbon. Churchill is seated by the Chairman of
the exchange and his wife.  $90.00

38 Churchill named Honorary Citizen of
Nebraska twice

. . Here are two issue of the Legislative Journal of the State of
Nebraska. the first, on 11 Feb. 1963 proclaims Churchill an
Honorary Citizen. The second, from 15 Feb., must have a
great story behind it: "Whereas, the legislature of Tennessee,
in an effort to outdo this honorable body...wheras, the great
state of Nebraska is not about to be outdone by one of its
sister states...you get the idea. They gave him a house,
stocked with cigars and champagne.   $35.00

39 Lawrence of Arabia Memorial

. . A small 4 pg. leaflet on the Lawrence of Arabia Memorial,
asking for donations to establish a memorial in St. Paul's and
signed (printed in caps..) by 7 friends of Lawrence including
Winston Churchill, GBS, and Augustus John. Very popular
item for Lawrence collectors. O'Brien E068, not in Cohen.
$30.00

40 Ticket to Royal Academy Summer
Exhibition signed by Churchill

. . This is an admission ticket to the private view of the 1958
Summer Exhibition of the Royal Acadeny of Arts signed in
ink with member's signature of WS Churchill.  Card is 6 x 4
inches, with embossed and gilt seal at top, signature is
autograph, NOT printed. This would be ideal to frame with
a print of a Churchill painting. $1250.00
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41 Churchill proclaimed Citizen of New
Hampshire

. . New Hampshire issued this proclamation in 1963.
Wybrow somehow managed to obtain this officiall document
from the state files. It is the carbon copy ( remember carbon
paper...) of the original with the signatures typed in blue.
Includes rust marks from paper clips. This is not a photocopy
or reproduction, it is hand typed on watermarked onionskin
paper.   $75.00

42 Cuttings book of George Churchill

. . This large cuttings album is 10.5 x 15 inches, 100 leaves
of which 26 have been used. Cutings from 1926-1950s most
are 1944-1962. The owner Capt. E.G. Spencer-Churchill is
identified by copies of letters he wrote to friends and
newspaper editors. A good old book to reuse for another
album of cuttings. very heavy, shipping extra.  $15.00

43 Official Programme for the Fulton speech
May 1946

. . This is the Programme for the 1946 John Findley Green
Lecture at Westminster College, where Churchill made the
famous Iron Curtain speech. Second billing on the front cover
is the President, who traveled halfway across the country to
introduce a foreigner, and then sat down and listened.
Included is the envelope from the college mailing this to
Wybrow in 1964 with 32 cents postage to England.
$150.00

44 Churchill and Smuts honoured at
Cambridge in 1948

. . This is the proceedings of a ceremony on June 10, 1948 in
the Senate of Cambridge University at which FM Smuts was
made Chancellor and Churchill was awarded a honorary
Doctor of Letters. The comments about Churchill are in
Latin, and would make interesting reading. 13 pages printed
in a 16 page leaflet 8.5 x 11 inches.   $60.00

45 Churchill made Honorary Citizen of North
Carolina

. . Here are two documents that Wybrow obtained from the
State Of North Carolina regarding the honorary Citizenship
bestowed on Churchill in February 1963. The first is one of
the carbon copies on headed flimsy paper of a letter to Dean
Rusk, US Sec. of State, asking that this honor be officially
transmitted via the US Embassy in London. This copy has
original typing noting it is a BC to Thad Eure ( Sec State
NC) The 2nd document is a copy stamped 1963 on the back
of Churchill's reply to North Carolina.   $120.00

46 1933 Luncheon of the Elder Brothern of
Trinity House at The Mansion House.

. . A menu and seating plan for a luncheon given by the Lord
mayor (of London) at the Mansion House on June 22nd ,
1933, for the Master and Elder Bterthern of Trinity House.
The menu opens out to reveal a large seating plan, which has
Churchill, as an Elder Brother, seated at the head table. The
front cover features a detailed gravure of the Egyptian Hall at
the Mansion House. A lovely glimpse at  life in pre-war
England for those at the top.   $75.00

47 Broadcast Addresses...by the Prime
Minister... Mr. Winston Churchill

Churchill, Winston. Ransohoffs, San Francisco, 1941.  This
lavish production was printed and bound by the Grabhorn
Press on heavy handmade paper in 3 colours on large 10.5 x
15.5 inch pages. Six of Churchill’s speeches from 1940-41 are
published herein. The colophon at rear states that a total of
250 copies were printed. See Langworth p. 244. This
hardbound book by Churchill is missing from nearly all
collections. Cohen A157.  Book shows little wear, a slightly
toned are along top inch of front cover, no names, contents
clean, the spine label is sunned, but gilt is bright. $500.00

48 An Address by Winston Churchill

Churchill, Winston S.. Stamford, Overbrook Press, 1943.
This publishes Churchill’s speech of May 19, 1943. A
limited edition of 600 bound in hardcovers with black paper
boards and a red title label with gilt titles. A deluxe
production from a fine press with some two colour printing.
7.5 x 10.5 inches.   Book is clean, no names or markings, the
only copy I have seen with glassine wrapper still present
$500.00

49 1916 ad for Churchill articles on the War.

. . This is a page from The Sphere of July 8, 1916, promoting
a series of articles on the War to be published in The Sunday
Pictorial. ( see Cohen C231, Woods C46) This is a big 11 x
16 inches, suitable for framing.  $50.00

50 Statesmanship: Essays in Honor of Sir
Winston S. Churchill (Inscribed copy)

Jaffa, Harry V. (ed). Durham, Carolina Academic Press,
1981. A collection of 16 essays by historians organised by the
Winston S. Churchill Association. Contributors include
Wallin, Emmert, Gilbert, Jaffa. An extremely elusive title,
from the same low volume publisher who did By Ships
Alone.  279 pages.  VG+ copy in VG dustwrapper. Inscribed
on free endpaper to Margaret Fairlie MBE, there are also 2
letters to Miss Fairlie from Jaffa and Carlton Appleby, backer
of the Churchill Assn, who funded Larry Arrn to assist
Gilbert in completing the Official Bio. It seems Miss Fairlie
was at the Tehran Conference, and so on it goes. Lovely
Grub. $175.00
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51 Britain Champion of the World's Liberties

Churchill, Winston S. . Dept. of Information, 1940.
Publishes the full text of the speech by the Prime Minister
Mr. Winston Churchill in the House of Commons on
August 20th, 1940. Same speech as the very common A60a,
but a very different issue. smaller, on newsprint, only 8 pages,
small type. Issued by Dept. of Information, Australia.  not in
Woods, Cohen A131.3 Paper unevenly browned, slight
wrinkle along edge. $150.00

52 Churchill on the cover of Radio-Craft 1942

. . Churchill was featured on the cover of hundreds of
magazines over the years, but this is one of the strangest. The
picture shows Churchill holding a portable paratroop radio.
The magazine is a trade journal with exciting stuff like
schematic diagrams and ads for tube testers.  $25.00

53 3 Churchill speeches in British Speeches of
the Day May 1945

Churchill, Winston S. et al. . This is a monthly publication
by the British Information Services in New York. This issue
includes Churchill's speech on 17 April, 1945 on the death of
FDR, on 28 March on the death of Lloyd George, and on 21
March, a brief statement on food stock.  Paper well browned,
a few small edge cracks. $30.00

54 Winston Churchill’s Toyshop (SIGNED)

Macrae, R. Stuart. Warwickshire, Roundwood Press, 1971.
The story of M.D. 1 , the secret scientific development lab
created by Churchill during the war to by pass the
inefficiencies of the normal forces development systems.
Written by the 2IC, lots of tales of “back room” work and
Churchill and The Prof. 228 pages, index, photos. This copy
signed by author on title page in blue ink. Dustwrapper worn
with lower corner torn from front cover. $35.00

55 Expanded programme from Musical
WINNIE to benefit Harrow School

. . The musical play WINNIE ran for a while in 1988 at the
Victoria Palace, where I saw it. This is a special expanded
version of the programme to benefit the Harrow School
Development Trust, lots of unique ads including a full page
from the old ICS UK.  $15.00

56 La Enfermedad de Churchill

Royo Villanova y Morales, Ricardo. Madrid, 1954. This
book is is Spanish and is about the illnesses of Churchill.
159 pages in card covers. Zoller 164.  VG copy, some wear
on overhanging portions of covers. The pages have never been
cut open, so book is unread. $65.00

57 Young Winston’s Wars (inscribed by
Woods)

Churchill, Winston S. ( ed. by Frederick Woods). Leo
Cooper, London, 1972, 1st edition. . An important title,
which publishes in volume form for the first time, Churchill’s
original despatches as a war correspondent from the
Northwest Frontier, The Sudan, and The Boer War,
1897-1900. Bound in blue cloth, gilt on spine, 350 pages.
Black dw with colour picture from the film Young Winston.
Inscribed on the free endpaper "To Kenneth Lillith, yet
another item for your incredible collection. Frederick Woods
12 July 72" $120.00

58 Some Speeches by Sir Winston Churchill

Churchill, Winston S. ed. by F.L. Sack. Bern, A. Francke,
1963. This book contains 8 speeches by Churchill from
1935-1945. This is no. 83 from a collection of English texts,
and is intended for those learning English. At the end of the
book are 4 pages of notes explaining unusual terms. 48 pages,
5 x 8 inches, in orange card covers. Not in Woods, Cohen
A274/2.  Clean unmarked copy.  $80.00

59 1942 Patriotic Calendar in Colour

. . This wartime calendar come from a company in Toronto
and features a vivid colour portrait of Churchill with flags,
planes, and ships. But read on- W. Harris & Co. are glue
makers, and they offer free removal of dead and worn-out
horses. A great reminder of those pre-PC days. 9.5 x 12.5
ins., some creasing, child's crayoning on back.   $125.00

60 My African Journey

Churchill, Winston S.. George Doran, NY, 1908, 1st
American edition . The American first edition was made from
English first edition sheets bound in a plain coarse dark red
cloth with the same gilt titles on the spine as used on the
English. There were 3 issue points on the American edition,
this being the third, with George Doran on the title page.
The scarcity of these US issues is exceeded only by their
ugliness, as the cloth is prone to irregular fading and the plain
covers do not compare with the lovely English editions. This
copy is in superior condition some sunning, but good spine
colour, bright gilt, contents and edges remarkably free of
spotting. $750.00
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61 Speech Broadcast by The Prime Minister
Mr. Winston Churchill May 10, 1942

Churchill, Winston S. . New York, British Library of
Information, 1942. One in a series of similar speech
pamphlets published by the British Library of Information in
New York. All are about 6 x 9 inches, have three vertical rules
on the right side and a coat of arms at the top. This publishes
Churchill’s report on the war situation after his first two years
as PM. 12 pages. This copy unevenly tanned, staples tight,
small wrinkle at top left corner. $60.00

62 Gravure of Churchill portrait by George
Hollrock

. . The image is not a half-tone and is highly detailed, image
size 6.5 x 8.5 ins., overall size 9.5 x 12.5 ins. Published as a
promotion by E.J. Hunter Tire Co. of Toronto, with an
attached slip praising Churchill and signed by Mr. Hunter.
$75.00

63 Letter from Churchill as PM with envelope

. . This letter thanks the recipient for his birthday wishes to
Churchill. The envelope from the Prime MInister is
postmarked 2 Dec 1954. The letter is genuine, but not
autograph. It is from a printing press. These letters with
envelopes regularly sell on ebay for many hundreds as real
autographs. Accurately described here and appropriately priced.
$80.00

64 The Prime Minister's Speech on the House
of Commons Rebuilding

Churchill, Winston S.. University Press, Cambridge, 1944. A
small pamphlet of 12 pages in pale blue card covers, prints
Churchill's speech of 28 October, 1943. Woods A97, Cohen
A188 This copy has a compliments slip laid in from which
one may conclude that this was not for sale, but  a gift from
the University Press. $600.00

65 An Address by Sir Winston Churchill at
Westminster College.

Churchill, Winston S.. Beurmann-Marshall Corp, Lansing,
1965. This handsome pamphlet of 12 pages plus cream card
covers was privately printed by a direct mail company and sent
out as a promotion. Not mentioned in Woods or Cohen.
Crisp copy, some faint marks on cover, includes letter of 11
Feb 1965 sending the booklet with compliments. $200.00

66 Wartime booklet- Churchill et la France

. . Published in 1945, 12 pages, 7.5 x 9 ins, lots of photos of
Churchill , text in French.  $25.00

67 Full colour print of Battle of Omdurman
from 1898

. p. This print depicting the great Battle of Omdurman on
Sept. 2, 1898, was published by G.W. Bacon ltd.
of London. The artist was A. Sutherland. Image size is about
28 x 19 inches. The detail is incredible- hundreds of detailed
individual figures, a key to code numbers identifying the
principal features. Each regiment is shown with its proper
uniforms. This is no. 1 of the series (of 3) showing the
overall layout of the battle. Colors are very strong with the
reds unfaded. The white margins on the top and sides have
been trimmed but the full image is present.  $600.00

68 Shall We Commit Suicide?

Churchill, Winston S.. NY, Eilert Printing Co., 1924. This
tall slim pamphlet publishes Churchill’s article on the horror
of future war which first appeared in Nash’s Pall mall of
September 1924. Size 3.5 x 8 inches, 12 pages. Woods A33,
Cohen A74.  This copy tight and unworn, but the top inch of
both covers is well browned. $250.00

69 Curtis Hooper print in vinyl portfolio

. . Many of you are familiar with large prints of Curtis
Hooper drawings marketed by Sarah Churchill. The drawings
were also done in a smaller 11 x 15 in. size. here is one of
WSC and FDR in a large portfolio, facing the print is another
similar sheet of paper with a first day caanceleld Churchill
stamp and a large blind embossed Churchill arms.  $175.00

70 Discurso Proferido pelo Primeiro Ministro
Winston Churchill

Churchill, Winston S.. Lisbon, Servicos de Imprensa e
Informacao, 1943. This pamphlet is 20 pages plus card
covers. It publishes a Portuguese translation of Churchill's
broadcast of 21 March, 1943 A Four Years Plan. The
English version is Woods A92, this translation mentioned in
Cohen A181.  $175.00
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71 Wartime photo of Churchill on bridge
across the Rhine

. . The press photo from March 1945 shows Churchill and
Monty on a wrecked bridge across the Rhine looking at the
town of Wesel. The Germans were still shelling the river at
the time. Image size 7.75 x 5.5 ins. Descriptive label on rear
$35.00

72 The Enemy Recoiling on Every Battlefield,
Churchill's speech of 2 Aug., 1944

Churchill, Winston S.. W.& G. Baird, Belfast, nd (1944?).
Bound in very dark red card covers, titled in black, size 7.5 x
10 ins, 24 pages. Full text of Churchill's 95 minute report on
the war situation, with much good news at this point. Very
scarce, not in Woods or Cohen, would be Cohen A195.  Fine
crisp copy. $750.00

73 Colourful wartime booklet-Canada and the
United Nations.

. . This 20 page book features flags and photos of leaders of
the main allied countries. A promotional item from Gutta
Percha Tire Dealers. Countries on our side included Iran,
Iraq, and Cuba.   $50.00

74 Terra cotta bust  of Churchill with cigarette
lighter

. . This  large terra cotta bust done by Tallent in 1941
features a removable cigar in Churchill’s mouth which can be
struck on a special surface on the base, to produce a flame.
Almost 9 inches high, includes the striker. See Hall p. 50
where he reports £517.00 auction result 10 years ago.
$200.00

75 Specimen Book for Chartwell Second
World War

Churchill, Winston S.. Educational Book Co. Ltd., London,
1954. This sample book was used by doorstep sellers of this
fine Chartwell edition. Has examples of both the standard red
art canvas and the half blue morocco bindings as "endpapers"
with fold out flaps showing the spines. Inside are sample
pages including a title page, colour frontis plates, photos,
index, and text. The free endpapers are the standard red as
used on the books. See Langworth p. 270. The last time I
saw one of these was the Wybrow collection.  $300.00

76 Wartime British VICTORY card game

. . This deck of cards instead of the usual suits has Army,
Navy, RAFD, Home, etc. Included is a leaflet explaining the
rules. Churchill appears on a Master card, which is sort of a
wild card.  $25.00

77 Our Whole People and Empire....

Churchill, Winston S.. Universal Life Assurance, Winnipeg,
1940. Have vowed themselves to the task of cleansing Europe
of the Nazi Pestilence. Churchill's broadcast of October 21,
1940. An 8 page pamphlet with a photo of Churchill
published by this Canadian Life Company. Not in Woods,
Cohen A132.2 Some faint tanning along edges. $200.00

78 A True People’s Party

Churchill, Winston S. . London, Conservative Party, 1945. A
speech to the Central Council of the National Union of
Conservative and Unionist Associations, 28th November,
1945. 12 pages, 5.5 x 8.5 inches, photo of Churchill on
cover. Woods A108, Cohen A217.  One corner lightly
creased, a single word written on cover. Leather box available
at extra cost. $175.00

79 1964 Wedgwood black basalt bust of
Churchill

. . According to Hall, there were 4 issues of this bust, this
being the earliest from 1964, lacking the year of death found
on later issues. see Hall p. 181.   $250.00

80 La Guerra, speeches by Churchill, Kitchner,
Lloyd George

Churchill, Winston S. et al. Thomas Nelson, Paris, nd
(1914?). This pamphlet, published in Paris, by an English
publisher, with text in Italian. Publishes speeches by 3
British leaders regarding the war. The Churchill speech is
from 27 Nov., 1914. Grey card covers, 24 pages. Very scarce,
not mentioned in Woods or Cohen. Some wear and small
black stain on rear cover. $140.00
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81 Original wartime poster with Message from
the PM

. . This poster was issued to promote war savings for
Warship Week. Size is just under 25 x 20 ins. Colours are
very strong, clearly never posted, has been rolled, two edge
tears noted. This is the real deal from the 1940s, not a repro.
$250.00

82 Painting as a Pastime

Churchill, Winston S.. Cornerstone Library, NY, 1961. This
reprint is based on the McGraw Hill edition. The cover
features a portrait by Philippe Halsman. 32 pp of tetx plus 18
color plates. Signed "Winston Spencer Churchill" on the title
page. This copy owned by film maker and photographer Lou
Stoumen, who used this copy during the production of a
documentary about Churchill as a painter filmed at Chartwell.
This was shown on TV on Hallmark Hall of Fame. Book is
worn from use and has lots of underlining. Provenance letter
from Stoumen included. $3600.00

83 1921 Letter to Egerton Hine signed by
Churchill

Churchill, Winston S, . . This autograph letter is written in a
secretarial hand and signed by Churchill. The addressee was
art Master at Harrow where Churchill presumably met him.
On Colonial Office notepaper, creased across center.
$1800.00

84 Les Prix Nobel en 1953

anon.. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1954. The
official report of the Nobel Prize ceremony in Stockholm with
report of speeches, brief bios of recipients and portraits with
tissue guards. Text in Swedish, English and French.
Hardcover bound in bright blue cloth with gilt stamping and
all edges gilt.  VG copy, some condensation marks on covers.
Another bookseller suggests that the blue clothbound copies
were for laureates, but this is not documented. $75.00

85 Parliamentary Debates 19 March 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Chamberlain's
statement to the House on the War Situation of this date, 182
columns, blue paper covers. Considerable discussion follows,
with statements by many well known members including
Harold Macmillan, Archie Sinclair, Attlee, etc.  $12.00

86 Parliamentary Debates 9 April 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Chamberlain's
statement to the House on the invasion of Norway and
Denmark 102 columns, blue paper covers.   $10.00

87 Parliamentary Debates 13 August   1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
brief statement to the House on the airplane crash in Australia
whick killed a number of cabinet ministers, 176 columns,
blue paper covers.  $6.00

88 Parliamentary Debates 20 August 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on the War Situation of this date, 180
columns, blue paper covers. This is the first appearance of one
of Churchill's best known speeches in which he refers to  how
much is owed "so few" , and concludes with his comment on
US relations, "Like the Mississippi, Let it Roll...." The back
and forth discussions with other members following the
speech are fascinating. The later individual issue by HMSO
now regularly sells in NYC for over a grand. This is far
scarcer.   $150.00

89 Parliamentary Debates 5 September 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on the War Situation of this date, 80
columns, blue paper covers.  $10.00

90 Parliamentary Debates 17 September 1940

. . This is the Hansard that publishes Churchill's statement
on the war situation, before the House went into Secret
Session. 56 columns, blue soft covers.  $10.00
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91 Parliamentary Debates 8 October1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on the War Situation of this date, 132
columns, blue paper covers. Churchill gives a lengthy report
on the bombing of British cities, followed by comments and
questions by other members, even though the House had
already adjourned.  $25.00

92 Parliamentary Debates 5 November 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on the War Situation of this date, 138
columns, blue paper covers.  $10.00

93 Parliamentary Debates 6 November 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on the household means test for
unemployment assistance, 86 columns, blue paper covers.
$8.00

94 Parliamentary Debates 13 November 1940

. . This is the Hansard issue which publishes Churchill's
statement to the House on this date, 124 columns, blue paper
covers. This is Churchill's public report of the attack on the
Italian Fleet. The House later went into secret session for
more details.  $10.00

95 “JOHN BULL” Portfolio of War
Celebrities

. London, Odhams, nd (1914). The “JOHN BULL”
Portfolio of War Celebrities, containing 16 mounted
photogravure portraits, with biographical notes. Published
1914. The portraits are 5 x 7.5 ins, tipped onto A4 size sheets
of dark brown card. The final portrait is the young First Lord
of the Admiralty. All in a brown portfolio, printed orange
with photo King George V on front. Includes the 4 page
leaflet with brief bios of the various people. Authentic early
ephemera. scarce.  $75.00

96 The Paintings of Winston Churchill
(Painting as a Pastime) a Smithsonian
exhibitionSandys, Edwina. . Softcover, 8.75 ins. square, 32 pages, color

photos of Churchill paintings, text by Edwina Sandys.
Produced for an exhibition at the Smithsonian orgnaized by
The Royal Oak Foundation, held in 1983.  Very good copy,
seems lightly used. $35.00

97 Banquet and Ball for the Churchill Appeal

. . This menu is from a fund raising dinner and dance in
Kensington at Derry & Toms (A department store, now called
Barkers) Printed on card in blue with a sepia tone photo by
Karsh. Saturday March 27th 1965. Clean unworn ephemera.
$25.00

98 Original artwork for Churchill Cartoon
'Champion of the Breed"

. . This caricature drawn by J.C. Walker, cartoonist for The
News of the World. Size 5 x 4.25 ins, on pinkish art paper.
Matted to 9.5 ins. square, ready for framing.  $25.00

99 THE BOOKMAN July 1908 Churchill
issue

. . The Bookman, a monthly magazine for the book trade,
issue for July 1908, size 9 x 13.5 ins., in heavy grey card
covers. Featuring on the front cover "With Presentation Plate
of the Rt. Hon. Winston Spencer Churchill" and then the
contents listing the lead article. Winston Churchill, M.P> as
a man of Letters." The article is 6-1/2 pages with 9
illustrations. The loose plate is long gone. Lower corner torn.
$80.00

100 Menu & Programme from the Presentation
of the Williamsburg Award

. . Many of you will know the book that describes this
ceremony in London, 1955. Here is the actual programme
given to attendees of the event. It includes a list of guests, the
menu, and a colour photos of the bell presented to Churchill.
In handmade paper with the Williamsburg seal embossed in
gold, tied with a blue ribbon. This copy has a small stain in
the lower corner.
$75.00
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101 The World Crisis 1915 (SIGNED)

Churchill, Winston S.. London, Thornton Butterworth,
1923. .Signed by Churchill on the half tilr page with a very
strong clean signature. Book is VG, some light spotting, 2nd
edn. of Dec. 1923.   $3200.00

102 Lord Randolph Churchill (Signed in vol. I)

Churchill, Winston S. . Macmillan, London, 1906, 1st
edition in 2 volumes.. Churchill’s first biographic work, a
well received study of his father. The first edition published
1906 in 2 volumes in a deluxe production in deep red cloth
with gilt stamping including the family arms on the cover.
564 and 531 pages, index, total of 18 illustrations, some in
colour. Foredges untrimmed.  Spines are slightly sunned and
show some wrinkle on vol. I. Covers very clean as thes set has
spent much of its life in a custom slipcase which is included.
Signed by Churchill in vol. I "from Winston S. Churchill
with good wishes 8. June 1926" $7500.00

103 Letter of Thanks from Winston Churchill,
1955

. . This letter is dated April 1955, on note paper embossed
with the House of Commons emblem. It is genuine as it was
sent out by Churchill's office, but is not autograph, having
been made on a printing press. These are often sold on ebay
for hundreds as the real thing, but offered here with full
disclosure.  $20.00

104 Letter of Thanks from Winston Churchill,
1961

. . This letter is dated November 30, 1961, Churchill's 87th
Birthday, on note paper from Chartwell. It is genuine as it
was sent out by Churchill's office, but is not autograph,
having been made on a printing press. These are often sold on
ebay for hundreds as the real thing, but offered here with full
disclosure.  $20.00

105 Letter of Thanks from Winston Churchill,
1959

. . This letter is dated November 30, 1955, Churchill's 85th
Birthday, on note paper from Chartwell. It is genuine as it
was sent out by Churchill's office, but is not autograph,
having been made on a printing press. These are often sold on
ebay for hundreds as the real thing, but offered here with full
disclosure.  $20.00

106 Letter of Thanks from Clementine
Churchill 1958

. . This letter is dated September, 1958 , on note paper from
Chartwell. It is genuine as it was sent out by Churchill's
office, but is not autograph, having been made on a printing
press. These are often sold on ebay for hundreds as the real
thing, but offered here with full disclosure.  $15.00

107 We Shall Fight on the Beaches, Great
Speeches of the 20th Century

. . This pamphlet published by the Guardian Newspaper in
2007, reprints Churchill's speech of 4 June, 1940, with a new
foreword, and the paper's comments from 1940.   $15.00

108 The River War (An Historical Account of
the Reconquest of the Sudan)

Churchill, Winston S.. Longmans Green & Co., London,
1902. Second edition, abridged into a single volume. This
edition has 22 maps, of which 14 are coloured in 3 colours.
Bound in medium red cloth, blocked gilt with same images
of a gunboat and the Mahdi’s Tomb as the first edition,
resulting in a highly attractive book. 381 pages, index,
appendices. Scarcer than first edition, only 1000 copies
issued.  Original cloth has clean covers but spine is toned
with a 1 inch split at top of front joint and wear at the ends.
Owner name on first blank leaf, Contents very clean and free
of foxing, maps neatly folded. Original endpapers undamaged
but binding is cracking just after the front endpaper. $500.00
109 Programme from Memorial service at

Harrow School 1965
. Memorial Service for Churchill at Harrow School Chapel..
.An 8 page order of service from 6 Feb., 1965 for the greatest
of Harrow's Giants of Old. It is worth noting that the final
hymn was Churchill's favourite- The Battle Hymn of the
Republic. Fine condition, stored in a collection formed in
1965.  $10.00

110 The Atlantic Carter, NZ edition

. Whitcombe & Tombs, NZ, 1941. .Cohen notes four
different publishers of this important document. This from
NZ is most elusive and I have not previously offered a copy.
Crisp 16 page pamphlet in card covers, printed red and black,
staples rusty.Woods A76, Cohen A151.2.  $175.00
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111 typescript of THE SINEWS OF PEACE
speech

Churchill, Winston S.. Fulton Mo., 1946. .Back in the days
before internet and photocopies, speeches were typed out and
copied on duplicators. These were then handed out to the
press at the event. So this is no doubt the first ever printing of
Churchill's most important post-war speech.  *.5 x 13 ins., 13
pages, stapled in one corner.  $75.00

112 typescript of speech at Zurich University
19/9/46

Churchill, Winston S. . . ..Back in the days before internet
and photocopies, speeches were typed out and copied on
duplicators. These were then handed out to the press at the
event. So this is no doubt the first ever printing of this speech
in Zürich on September 19th, 1946, "I wish to speak to you
to-day about the tragedy of Europe." The document is 8.5 x
13 inches, 5 pages.   $50.00

113 Savrola (A Tale of the Revolution in
Laurania)

Churchill, Winston S. . George Newnes, London, (1908).
An early “pulp” style reprint of Churchill’s novel. Printed on
cheap pulpy paper which goes brown, ads at each end, in
illustrated slick paper covers printed red and blue. Size 5.75 x
8.25 inches, 128 pages, with two full page plates on slick
paper, making it the first illustrated edition. Part of Newnes
“sixpenny novels illustrated” series. This copy in a fine
binding of blue half leather by Sotherans, raised bands, gilt
tiles on red panels, spine slightly sunned, original paper
wraps bound in but with losses. $150.00

114 The Fighting Line, Two Speeches on the
Army

Churchill, Winston S.. Macmillan & Co., London, 1916.
Publishes Churchill's speeches of May 23 and May 31, 1916.
32 pages. 5.25 x 8.25 ins. Woods A25, Cohen A46. A scarce
early pamphlet. This copy has some numbers marked on front
and appears to be disbound and restapled. $800.00

115 A Bibliography of the Works of Sir
Winston Churchill, Interleaved edition

Woods, Frederick. St. Pauls Bibliographies, London, 1979.
This is the 2nd revised edition of Woods Bibliography. The
interleaved edition has a blank page bound in between each
printed page, making the book twice as thick as normal. The
blank leaves are intended for collectors to make notes. It sold
for 168 shillings when new and is both useful and scarce
Clean tight unused copy, some slight toning to spine of
dustjacket. The last one of these I had 6 years ago sold for
205.00 on ebay. $200.00

116 Tales of the Cliffs inscribed to Churchill

Bracewell, W. Hartley. Henderson, London, 1904. .A
seriously boring novel from 1904, inscribed by the author "To
Winston S. Churchill Esq. M.P., with the Author's
admiration of his courage and chivalry. W.H.B." Bound in
green boards, chipped at spine ends. But Churchill no doubt
held this book in his hands. Whether he read it is another
matter.  $75.00

117 Closing the Ring (signed)

Churchill, Winston S.. Boston, Houghton Mifflin, later
printing. This is volume V of THE SECOND WORLD
WAR, in the BOMC edition. Signed "Winston S. Churchill"
on the free endpaper. Book fine, dustwrapper faded on spine.
$1750.00

118 The Prince Consort’s Library Aldershot
1860-1960

anon. Foreword by Winston S. Churchill. . Published 1960. .
A 40 page pamphlet about the Centenary of the British
Army's main historical library at Aldershot. Includes a
foreword by Churchill. Cream card covers printed in maroon,
illustrated with photos. Woods B62, Cohen B170.  A fine
fresh copy, housed along with two supplementary books
issued at the same time, all housed in a custom flapcase
within a slipcase with leather label on spine. $150.00

119 Mr. Winston Churchill in Bern

Meyer, Emil (ed.). Bern, Paul Haupt, 1947. Churchill visited
the capitol of Switzerland, Berne, in September 1946, where
he was feted by the Swiss with usual speeches all round. This
12 inch high softcover tells the story in 3 languages with
some b/w photos. Cohen A229.  Tight unworn copy, some
tanning on cover, preserved in a custom flap case with leather
spine. I have not offered one of these in 13 years. $300.00

120 Large wartime Poster- Come Then, Let us
to the Task...

. . .Original wartime poster, 20 x 30 inches, reproducing
Churchill’s words from a speech at Manchester January 29,
1940. Churchill was still First Lord of the Admiralty at this
point. Poster has been folded and is preserved in a gilt
stamped flap case with a leather spine. It could easily be
framed.
  $400.00
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121 What kind of a people do they think we
are?

Churchill, Winston S. . London, Daily Telegraph, 1942.
Two Historic Speeches Made by The Rt. Hon. Winston
Spencer Churchill, Prime Minister of Great Britain. (1) To
the members of both Houses of the United States Congress at
Washington on December 26th, 1941 and (2) To the
members of the Senate and of the House of Commons at
Ottawa on December 30th, 1941. Two well known speeches ,
the first as per title, the second being the “Some Chicken,
some neck” speech. This 8 page pamphlet is 7.5 x 9.5 inches,
text in 3 columns.  A well preserved copy with a single
horizontal crease, in a custom flap case with a leather spine.
$150.00
122 A Roving Commission (My Early Life)

Churchill, Winston S. . Scribners, NY, 1940. Second
printing of the second American edition of Churchill’s
autobiography adds an important new introduction by
journalist Dorothy Thompson. Bound in smooth dark blue
cloth, silver titles on spine.   Book is clean, tight, unworn,
no names, no spotting. The correct blue and orange
dustwrapper is clipped, faintly tanned on spine, minor wear at
spine ends. $250.00

123 Churchill Receives the Freedom of City of
Westminster

. London, 1946. . On 7th May, 1946, Churchill was named
the first honorary freeman of the City of Westminster, and of
course, there was a big ceremony with all the local pols. Here
is the programme given to the attendees. 16 pages plus photos
in card covers. Supplied in a custome made flap case with
leather spine. A fine unworn example. Cohen A222  $400.00

124 While England Slept

Churchill, Winston S.. Putnam’s, NY, 1938. This is the US
title for Arms and the Covenant, a very appropriate title,
which was probably too painful a reminder for the home
audience.  An important collection of Churchill’s speeches
during the period 1928-1938 which warn all too clearly of the
coming war. The final paragraph of the last speech sums it up
“Now the victors are the vanquished...” Most 4th impressions
in orange cloth. The 4th impression was printed in 1942, but
the title page still reads 1938.  Book is tight, unworn, no
names, spine sunned. foxing on pages adjacent to endpapers.
No dj. This copy in the pale orange cloth unique to the 4th
impresssion. $85.00
125 The Menace of Land Monopoly 

Churchill, Winston S.. Melbourne, Henry George
Foundation, 1941. Wartime reprint  (2nd printing) of
Churchill’s speech at the King’s Theatre Edinburgh on July
17, 1909. 16 pages plus pale green paper covers, oval portrait
of Churchill on front. Woods A14c, Cohen A140 Unworn
copy, name on cover, faint traces of old tape. $150.00

126 Mr. Churchill parle aux Francais

Churchill, Winston S.. . This two sided single sheet
publishes Churchill's speech of 21 October 1940 in French,
as he originally broadcast it. Woods lists the English as A61
and the French as alpha 17 by the Political warfare Executive.
$100.00

127 Hallmark Cards portfolio of Churchill
paintings

. . This large portfolio features Churchill’s comment about
painting when he gets to heaven on the front. Inside are 9
prints of paintings by Churchill including Orchids,
Bottlescape, Mimizan, Palladian Bridge, Cork Trees Near
Minizan, Tapestries at Blenheim, Avignon, Venice,
Marrakech. Size 21 x 26. Produced in a limited edition for a
charitable fund.  Fine condition, original cardboard mailer.
$1000.00

128 Land Price as a Cause of Poverty

Churchill, Winston S.. Henry George League, Sydney, 1974.
Extracts from two Outstanding speeches by Sir Winston
Churchill. 16 page pamphlet with pale green card covers. The
two Churchill speeches are May 4, 1909 in the Commons,
and July 17 1909 at Edinburgh. Nor mentioned in Woods or
Cohen. Crisp unworn copy. $150.00

129 The Life Story of The Right Honorable
Winston L. Spencer Churchill  (No. 2 in
the Life-Stories of Success series)anon. . London, ,The Self-Help Press, (1910). A 96 page

pamphlet in paper covers, photo of a young Churchill on the
cover.  A remarkably well preserved copy of this scarce early
bio, covers bright, binding tight, only flaw is rust around the
staples. Housed in a custom burgundy fall back box  with
titles on a black panel. $200.00

130 How we Escaped from Pretoria

Haldane, Captain Aylmer. William Blackwood, Edinburgh,
1900, 1st edition. Interesting story of how Haldane, like
Churchill,  made his escape from the Boer POW compound
in 1900. This copy bound in full polished calf with raised
bands, but now showing its age. Laid in is a 1960 letter to a
famous Churchill collector with provenance details of the
book.   $250.00
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131 Action This Day, working with Churchill
(signed copy)

Wheeler-Bennett, Sir John (editor). Macmillan, London,
1968. A group of six essays by colleagues of Churchill-
Colville, Ian Jacob, Normanbrook, Bridges, Rowan, Sir John
Martin. That the book’s purpose is to rebut the charges made
by Lord Moran in his book is made very clear in the preface.
This is real first hand reporting by senior figures, not
servants. Strongly recommended. Clean unworn book
inscribed on the free endpaper 'To Bromwell Ault with all
good wishes from one of the authors. Leslie Rowan Feb.
1969" Dustwrapper is unclipped, good color, minor wear at
spine ends. $40.00

132 Seated Figure of Churchill by Tom Clark

. . This highly detailed figure is made by Tom Clark, a
modern sculptor who has become highly collectible. This
heavy 18 pound statue is made from crushed walnut shells. 9
x 11 x 13 inches high. Churchill holds a scroll which has
readable text in tiny type of his speech of 29 May 1940. Seen
in other Churchill catalogues at $850.00, so this must be a
bargain.  $250.00

133 Liberalism and the Social Problem

Churchill, Winston S.. Haskell House, NY, 1973. A
modern reprint, offprinted from the second English edition of
1909. Unfortunately, it is out of print and much requested
both by readers and completists. Grey cloth binding. Covers
clean, one small scratch, no names, no spots. $150.00

134 The Unrelenting Struggle

Churchill, Winston S.. Little Brown, Boston, 1942, 1st
American edition. Little Brown replaced Putnam as US
publisher for this second volume of the war speeches, and this
was their finest hour, as all subsequent were smaller. Red
cloth with gilt titles on black panels on spine and front cover.
371 pages.  Book is clean, slight sunning on spine, splash
mark on front cover.  Signed by Churchill and dated 1945 on
the free endpaper. Bookplate on pastedown, No dj. $3600.00

135 Churchill on the cover of TIME May 11,
1925

. . Here is the second appearance of Churchill on the cover of
TIME, 11 May, 1925. Without question, these two 1920’s
TIME covers are the most valuable of any Churchill cover.
Crisp unworn issue, small name & address printed in
marh=gin of rear cover, some darkening towards left and right
edges of front cover. $450.00

136 Winston Churchill

Albjerg, Victor L.. New York, Twayne Publishers, 1973.
This is no. 22 in Twayne’s Rulers of the World (ROTW)
series. 260 pages, lots of notes, bibliography, index. Intended
for libraries when new, now a very scarce title. This is a real
find, a privately owned unmarked copy with a dustwrapper.
$120.00

137 The World Crisis 1911-1918 (SIGNED)

Churchill, Winston S.. Scribner’s, NY, 1949. Third
impression of this edition, now bound in bright red cloth,
gilt on spine.  Signed in ink on the title page: "I wish you
every good thought. Winston" The use of his Christian name
only was normally reserved for only closest of friends,
although in this case there is no record of the identity of the
recipient. Book is VG+ , clean even edges, dustwrapper
unclipped, but some wear and losses along edges. $3000.00

138 The World Crisis 1911-1918

Churchill, Winston S.. Odhams Press, London, 1949.
Originally published in two thick volumes in 1939, this set
was reset into 4 thinner volumes for this 1949 issue. This set
from Odhams contains the complete unabridged text of the
original four volumes with the revisions and new material
from the 1931 abridgement. Bound in bright red cloth with
gilt titles on black panels, in the style of other 1940’s
publications of Churchill’s works from Odhams. This 4
volume work is far scarcer than the two volume set. Books are
all crisp and unworn, no names, spines sunned, but gilt still
bright. No DJs. $100.00

139 Churchill Memorial Medal in solid silver

. . This medal designed by Menconi, issued by Medallic Art
Co. It is 63 mm diameter, weight 163 grams, made from
.999 pure silver. Comes in original box, with leaflet.
Engstrom 31A.  $175.00

140 Fifteen Famous English Homes inscribed
by Randolph

Churchill, Randolph S.. Derek Verschoyle, London, 1954,
1st edition.. 176 pages, index, numerous illustrations.
Inscribed on the free endpaper  Barbara from Randolph 22
April 1954, a bookplate identifies the recipient as Barbara
Sauvey-Cookson.  $32.00
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141 The Words of Winston Churchill

Needham, Richard J.. Calgary Brewing & Malting Co., nd
(1943). Not the collection of speeches you would expect,
rather the publishing of a series of 15 radio broadcasts, a
combination of analytical biographical, and patriotic. 64 pages
in colorful paper covers. Zoller 88. VG, some minor edge
wear as the paper covers overhang the pages. $75.00

142 Liberals' Part in Rebuilding Britain

. .London, Liberal Party, 1943. A 4 page pamphlet printing
Churchill's remarks on the unveiling of his new portrait at the
National Liberal Club on 22 July, 1943. There are 2 photos,
price 2d. Truly rare, Cohen was unable to locate a copy, even
the Cahn collection did not have this. Woods A96a, Cohen
A184/1.  This copy creased, with some blue pencil lines and
A3 in ink in top corner. Supplied in a custom flap case with
leather spine $1250.00

143 Mr. Churchill Pays tribute to the Liberal
Party

Churchill, Winston S.. London, Liberal Publications, nd .
.Single sheet  128 x 190 mm. Woods incorrectly ties this to
A96a stating that is an excerpt from the 1943 speech, when in
fact is is text from 1939. Cohen dates it as 1945 with a
question mark. This also differs in size from both printings
mentioned in Cohen. More research needed here. Woods
A96b, Cohen A211.  This copy browned with some creases.
$800.00

144 Sir Winston's Home & Studio

. Ideal Home Magazine July 1964. .This July 1964 issue of
IDEAL HOME includes a 4 page article with colour photos
about Chartwell. This copy well preserved in a custom flap
case with leather spine, that cost far more than the magazine.
$25.00

145 Poland, Germany and European Peace
Official Documents 1944-1948

. Polish Embassy, London, nd (1948?). Softcover 116 pages,
includes Declarations by Mr. W.S. Churchill on 15/12/1944
and 27/2/1945 on pp 108-109. No mention of this title in
Woods or Cohen. Binding firm, front torn and creased but no
losses. Supplied in a green flap case with leather spine, which
is well faded. $20.00

146 Charles IXth Duke of Marlborough

Churchill, Winston and C.C. Martindale. London, Burns
Oates & Washbourne, 1934. This small pamphlet published
tributes upon the death of the Duke by his cousin Winston
Churchill, and by C.C. Martindale. 20 pages, grey card
covers, 5.25 x 7.25 inches. Woods B23, Cohen A98. Fine
copy, preserved in a yellow green flap case with leather spine.
$100.00

147 Winston Churchill

Buchan, William. London, Pilot Press, (1940). Wartime
paperback, 5 x 6.5 inches, 96 pages. This is volume 21 in the
“How They Did It” series.  A surprisingly scarce title.  A few
creases on cover, paper browned as usual, wear at spine ends.
Presented in a custom stamped burgundy flap case with
leather spine. $75.00

148 Flap case for Churchill postcards.

. . .Here is a custom flap case made from cloth covered board
with a leather spine stamped POSTCARDS REGARDING
WINSTON S. CHURCHILL. Inside dimensions are 5.5 x
7.5 inches, would hold a stack of about 12 cards.  $20.00

149 Churchill scrapbook in leather spined box

. . Consists of a Coronation Scrap Album, 9.5 x 12 ins., 56
pages, well filled with 5 blank pages remaining. Contents
includes editorials, newspaper photos, a color portrait from
1925 by Bacon of London, a picture of the First Lord from
1913 on horseback with Mrs C., some clipping from old
book catalogues, and a clipped signature. The scrapbook is
stored in a custom stamped blue flap case with a black leather
spine.  $400.00

150 The Sinews of Peace

Churchill, Winston S.. New York, Halcyon Commonwealth
Federation, 1965. Churchill's famous Iron Curtain speech,
published separately for the first time in 1965 with a preface
by Harry Truman. This is perhaps Churchill’s most important
speech. It must be the only time that the President of the
USA traveled halfway across the country specifically to
introduce a foreign speaker. Halcyon Booklets V. 24 pp plus
card wraps, which are printed red on white. Not noted by
Woods. Cohen A225.2 A fine crisp copy. $120.00
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151 Salute to Winston Churchill

anon. . New York, Publishers Assn. of America, nd (1967-8)
. The Publishers Assn. was showing off when this was
produced: 3 kinds of paper stock, including heavy centrefold,
two colours in text throughout. It was a programme for a
celebration dinner, and was then used as a promotional item,
apparently never sold to the public, explaining its rarity.
Usually seen in red velvet hardcover, this variant is bound in
glossy white card covers printed in blue and silver. A fine
crisp copy. $75.00

152 Churchill Foundation of the US prospectus

. . Large softcover, 28 pages, mostly large b/w photos of
prior fellows of Churchill College, noting their success ( six
Nobel prizes) and encouraging support for the Churchill
Foundation. Not dated but likely late 1960s.  Crisp unworn
copy. $15.00

153 Churchill speech in New Yugoslavia

various ( Incl. Winston S. Churchill). United South Slav
Committee, London, nd (1944?). Small 36 page pamphlet in
light blue card covers, the final 4 pages printing extracts from
Churchill's speech of 22 Feb., 1944. Not in Woods, Cohen
D101/1.  Staples are rusted through the cover, so it is loose.
$60.00

154 Press release of Churchill's speech of 14th
Oct. 1949 at Earl's Court.

Churchil, Winston S.. Conservative Central Office, 1949.. An
18 page typescript, mechanically duplicated, headed paper on
first page only. This speech never published individually so
no mention in Woods or Cohen.  Well foxed on first page,
rusty staple and paperclip.  $75.00

155 Argo boxed set of war speeches on cassettes

Churchill, Winston S.. Argo, London, 1994. A set of 6
cassettes of speeches, in 3 plastic boxes, all in a printed
slipcase, for the 50th anniversary of the war. Running time
about 7 hours. Fine set, seems unused. $15.00

156 General Sikorski

Anstruther, F.C.. Atlantis Publishing, Harrow, 1943. .This
32 page pamphlet publishes Churchill's tribute as the final 2
pages. Cohen assigns this B86, but incorrectly notes the place
of publication as London.  Clean copy, a closed tear on rear
cover. $45.00

157 The Sinews of Peace

Churchill, Winston S.. no publication details give.. This 8.5
x 11 inch booklet publishes the text of Churchill's famous
Iron Curtain speech from 1946. The last page has a photo of
the Churchill Memorial and Library at Westminster College,
so it was likely published there.  $10.00

158 Churchill quote in Scribner's Commentator
11-41

. . This monthly magazine from the Publisher Scribner's has
articles on current events and thought. The inside front cover
prints a 1934 quote from Churchill "We must be safe from
undue foreign pressure." Wise words even 70 years later.
Clean unmarked copy.  $7.6.00

159 Sir Winston's Letter on the Common
Market

Churchill, Winston S.. London, Conservative Party, 1962.
.In the September 15th, 1962 issue of WEEKLY NEWS
LETTER, an official publication of the Conservative Party,
is published a letter from Churchill to his constituency
Chairman on the subject of joining the EEC. Fine copy,
stored in an envelope for 40+ years. $10.00

160 Mr. Churchill A Pictorial Cavalcade of his
Life and Extracts from his Immortal
Speechesanon.. London, Pitkin Pictorials, nd (1945). A souvenir book

of photos and speech quotes from a publisher of guides to
historic places.. 7 x 9 inches, 24 pp plus card covers. The first
is identified by pale blue card covers with Karsh portrait. This
little book is not at all scarce, but here is an especially crisp
copy, which has sat in an envelope for 40+ years $7.5.00

18



The Churchill Book Specialist              Catalogue 127        New Acquisitions July 2009

161 Review of Chaplin book in The Harrovian
1941

. . .This is the October 1st, 1941 issue of THE
HARROVIAN, whose front page features a book review of
WINSTON CHURCHILL AND HARROW by E.D.W.
Chaplin. We also read amongst the various notices and the
inevitable Roll of Honour, that HM the King has appointed
an old Harrow Boy to be Lord Warden of the Cinque Ports,
one W.L. Spencer Churchill, class of 1888. Clean bright
copy. $10.00

162 Memorial issue of THE HARROVIAN
January 1965

. . .This January 31st. 1965 issue of the Harrow School
newsletter given over entirely to a memorial issue to the
greatest of all Harrow Boys. 12 pages, 9 x 12 ins., 4 stanzas
in Latin on the front page, brief memoirs from various
Harrow Boys who had known Churchill, all unique material
not found elsewhere.  $20.00

163 The Iron Curtain Fifteen years After

Churchill, Winston S. and Lord Hailsham. Westminster
College, Fulton, 1960. .This pamphlet published for the
1960 Green Foundation Lectures at Westminster College, of
which Churchill's speech was the 1946 lecture. This is a
re-issue done for a 90th Birthday dinner at The River Club in
New York, now bound in textured black card covers.  $75.00

164 The Winston Churchill Memorial and
Library

. Westminster College, Fulton, nd (c. 1969). Softcover, 10 x
10.5 ins., 60 pages, lots of b/w photos on the construction of
the Wren Churchill, dedication ceremony, etc. Includes the
address by Lord Mountbatten in 1969.  $6.00

165 Unveiling of the Churchill tablet at
Westmister Abbey

. . 12 page Order of Service commemorating victory in the
Battle of Britain, 19th Sept., 1965. As you enter Westminster
Abbey, there is a large stone tablet in the floor:
REMEMBER WINSTON CHURCHILL. A fine crisp
copy in card covers. $15.00

166 The Transvaal War 29 issues

. . Published by The Weekly Budget, these were issued
1899-1900 and are typically 12 pages plus colored paper
covers. Illustrated with lots of photos, drawings, and maps.
These issues sold for one penny each when new, the price is
higher now.  $29.00

167 Churchill's speech of 21 March 1943 in
INTERNATIONAL CONCILIATION

Churchill. Winston S.. Carnegie Endowment for Intl Peace,
NY, 1943. .This June 1943 issue includes a 14 page printing
of Churchill's speech broadcast on 21st March, 1943. It is
followed by a speech by Mr. Eden. I find no mention of this
in any reference.  $20.00

168 Royal Doulton Bulldog in Union Flag

. . .This 1940s vintage ceramic is mounted on a wood plinth,
with a hole provided to view the maker's mark on the base.
The red stripes in the flag are a bit sunned, adding to the
vintage appearance. The figure is 6.5 inches high, 8.5 ins.
long, 5 ins. wide. This is the largest of the 3 sizes produced.
$400.00

169 A Connoisseur's Guide , ltd/ numbered
edition

Langworth, Richard. Brassey's, London, 1998. First
published June 1998 by Brassey’s , there was a limited edition
of 50 numbered copies bound in full burgundy leather with
marbled endpapers, each signed by Langworth. This is no. 28
of 50. Fine unused condition.  $150.00

170 London to Ladysmith via Pretoria

Churchill, Winston S.. Longman’s Green & Co., London,
1900, 1st edition. The first of two books by Churchill based
on his newspaper despatches sent from the front in South
Africa. Bound in tan cloth stamped gilt, red, and black with
an illustration of an armoured train on the cover. 498 pages
plus 32 page catalogue at rear, 3 folding maps, 5 other plans
and maps.  Here is a near fine copy preserved in a custom
clamshell box with velvet lining. Book is tight and bright,
spine slightly darker than covers, edges even with some
scattered spots, contents very clean. Publisher's catalogue
dated 10/99 bound in at rear. Bookplate on pastedown
donating book to private club. $1500.00
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171 Discours de Guerre de Winston Churchill
1940-1942

Churchill, Winston S. . Shenval Press, . A small (4.25 x 5.5
inch) book of Churchill's war speeches translated into French.
Unlike the series by Heinemann & Zsolnay published after
the liberation of France, this book was printed in England in
1942 by The Shenval Press and did not exactly get widespread
distribution in France at the time as the Nazis were not big
supporters of Churchill. see Langworth p. 238. Presented in a
custom flap case with leather spine.  $60.00

172 Typescript of Redburn Bibliography section
B

. . Long before the Zoller bibliography appeared, Ashley
Redburn was the standard reference on books about Churchill.
His book was never published, but some of his list appeared
in the early issues of FINEST HOUR. This a typescript (
actually I think an old computer printout) dated 1990 of his
section B, which is books with a chapter on Churchill. This
is a thick stack of several hundred pages. The first page has
some splashes and marks.   $25.00

173 Addresses Delivered...by the Prime
Minister, Winston Churchill

Churchill, Winston. Ransohoffs, San Francisco, 1940
(Grabhorn Press). This lavish production was printed and
bound by the Grabhorn Press on heavy handmade paper in 2
colours on large 10.5 x 15.5 inch pages. Five of Churchill’s
speeches from 1940 are published herein, including some of
his best known such as “Blood, Toil, Tears, and Sweat”, and
“the few”. The colophon at rear states that a total of 250
copies were printed. See Langworth p. 244. This hardbound
book by Churchill is missing from nearly all collections.
Cohen A133.  Superior clean copy, owner name on
pastedown. Label has bright gilt, two small spots on spine.
$500.00
174 My Early Life

Churchill, Winston S.. Montreal, Reprint Society of Canada,
1948. Similar to the English reprint Society issue, but a more
tan coloured cloth. This “book club” constitutes the first
Canadian edition, and is a modern rarity, actually far scarcer
than first editions.  Book is clean, tight, unworn, deep rich
blue color on top edges, bookplate on pastedown.
Dustwrapper is dull on spine as usual, some losses at spine
ends. $100.00

175 Pair of boxes for Conservative pamphlets

. . These cloth covered portfolio boxes are sized to fit most of
the post war speech pamphlets from the Conservative Party
and will hold these as well as Manifestos and similar leaflets.
The slipcases have gilt stamped leather labels reading
Conservative and Unionist Party Election Speeches and
Broadcasts- Winston Spencer Churchil - I (or II) Custom
storage boxes are not cheap and custom leather labels drives
the price up.  $80.00

176 Custom Storage box for Churchill Ephemer

. . This slipcase with flap case style portfolio is made of cloth
covered book board with a leather label stamped in gold
"Miscellaneous Churchill Material" Inside dimensions  7 x 9
x 1.5 inches. Perfect for holding all the other ephemera you
will find in this catalogue.   $50.00

177 Custom Storage box for Punch Cartoons

. . This slipcase with flap case style portfolio is made of cloth
covered book book board with a leather label stamped in gold
PUNCH Cartoons and Contributions relating to Winston S.
Churchill. Included are 6 Punch issues from the 1960s with
Churchill material. I have good stocks of Churchill cartoons
so could make up a good collection.  $75.00

178 Custom Storage box for Churchill the
Painter

. . This slipcase with flap case style portfolio is made of cloth
covered book board with a leather label stamped in gold
Winston Churchill the Painter. It comes with 3 books on this
subject. Inside dimensions 7 x 10 x 1.75 ins., 2 heavy spacers
included.  $75.00

179 Custom Storage box for Churchill
Biographies

. . This slipcase with flap case style portfolio is made of cloth
covered book  board with a leather label stamped in gold "
Miscellaneous Biographies of Winston Spencer Churchill".
Inside dimensions  8 x 10 x 1.5 inches. Perfect for holding
pamphlet style books about Churchill. 3 heavy spacers
included.   $50.00

180 A Catalogue of Books Selected from the
Library of the Late Earl of Birkenhead

anon., foreword by Winston Churchill. London, Elkin
Mathews, 1931. This pamphlet is a catalogue from a famous
old bookseller, for which Churchill write a foreword about his
great old chum, F.E. Smith. 43 pages, 183 listings, 5.5 x 8.5
inches Pamphlet shows some edge wear. Supplied in a
custom flapcase with stamped in gilt on leather spine.
$250.00
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